

铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2021年3月27日 星期六 农历辛丑年二月十五 第4516期
国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第4833期



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

铜陵有色金属集团控股有限公司主管 主办 《铜陵有色报》编辑部出版 E-mail:tlysb@tlys.cn 每周二、四、六出版

蒋培进参加股份公司董秘室党支部2020年度组织生活会

本报讯 3月23日下午,股份公司董秘室党支部在股份公司三楼会议室召开2020年度组织生活会,开展民主评议党员工作。集团公司党委委员、股份公司党委书记、总经理蒋培进,股份公司副总经理梁洪流以普通党员身份参加董秘室党支部2020年度组织生活会,并参与民主评议党员。董秘室党支部书记吴和平以“中国共产党百年辉煌”为主题讲党课,代表支部班子作了对照检查,支委委员作个人对照检查,开展了批评与自我批评。

会上,蒋培进介绍了公司2020年生产经营情况,充分肯定了董秘室党支部工作和日常工作,指出此次组织生活会主题突出、准备充分、程序规范,总体达到了预期目的,并提出三点要求:一是要坚决贯彻中央、省委和集团公司党委的决策部署,掀起党史学习教育的热潮,用忠心拥护、高度认同、优异成绩向建党100周年献礼。二是要以开展对标世界一流活动为契机,夯实部门5S管理,不断提高精细化管理水平,进一步发挥好“窗口”作用,切实维护公司形象。三是要充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,爱岗敬业,恪尽职守,继续提高工作质量与工作效率,在推进公司高质量发展中作出应有贡献。

张俊杰

铜冠冶化分公司开展“党员进党校”培训活动

本报讯 为回顾中国共产党走过的光辉历程,继承和发扬党的光荣传统和优良作风,激励广大党员坚定理想信念,勇于担当作为,3月23日至24日,铜冠冶化分公司开展“党员进党校”培训活动。首批59名党员在铜陵市委党校参加培训。第二批51名党员将在4月1日至2日参加培训。

两天的学习中,市委党校杨陟结合当前开展的党史学习教育,讲授了《中国共产党奋斗的光辉历程》,汪洋讲授了《习近平新时代中国特色社会主义思想形成的历史脉络和主要内容》,宋丹丹讲授了《着力提升主流意识形态的认同度》,田治安讲授了《十九届五中全会精神学习辅导》,郑学年教授用生动形象的案例深刻揭示了筑牢思想防线对于廉洁从政的极端重要性。

卞爱华

铜冠建安安装公司团员青年赴新四军旧址开展党史教育

本报讯 3月25日,铜冠建安安装公司20多名团员青年前往泾县新四军旧址开展党史教育。在“皖南事变死难烈士纪念碑”前,团员青年聆听讲解,感受到先烈们在艰苦环境中浴血奋战与英勇顽强的革命精神。在云岭新四军军部旧址,团员青年参观了革命先烈们曾经的简陋住房,为先烈们在艰难环境下探索救国救民之路而努力奋斗的精神深深震撼。

通过对党史的学习与了解,从红色基因中汲取信仰的力量,并且在随后的工作中来鼓舞斗志,凝聚力量。该公司党支部书记汪建国说,党的百年光辉历史,蕴含着宝贵的精神财富,充分学习、深入领悟党的历史,能让我们尤其是刚参加工作不久的团员青年辨是非、知兴衰,能更加准确地指导现实工作和启迪未来。学习党史,强化年轻一代的理想信念,强化责任担当,强化作风锤炼,提升管理水平,立志打造在建安安装公司开展取得成效。

江君 汪建国



3月25日下午,集团公司年鉴业务培训在五松山宾馆举行。集团公司所属各二级单位和公司相关部门年鉴编写人员共计80余人参加培训。 杨勤华 摄



日前,金隆铜业公司基层车间正在举行行车工技术比武。该公司每年定期组织技术比武,以比武代练兵,以此促进职工技术提高,并激发职工学习技术的热情,推动职工素质更上一层楼。 章庆 刘胜 摄

初心不改勇担当

——记铜冠池州公司2020年特殊贡献奖获得者汪九初

走进铜冠池州公司办公楼,一张红色巨幅光荣榜吸睛夺目,汪九初在四位2020年特殊贡献奖获得者中位列榜首。荣誉源于他在技术领域矢志不渝付出,破生产难题之困,初心不改勇担技术创新使命。天蒙蒙亮,汪九初已经在电解槽面巡视了,这种方式从他2018年担任分厂厂长后一直未间断过。搞生产的需要掌握第一手资料,巡视设备、工艺运行情况,身兼管理和技术重任的他需要来得早,走得晚。

2015年担任湿法车间主任期间,由他主导的湿法炼锌净化活化剂应用研究,经过两年多不懈的攻关,终于在2017年实现了工业化大规模生产,减少了锌粉投入量,每吨节约了116元的生产成本,此项技术的运用可每年为公司节约生产成本1000万元以上,2020年度集团公司科技进步二等奖目录中有汪九初的名字。

汪九初介绍,湿法浸出工序产出的中上清中含有铜、镉、钴、镍等对系统有害元素,要产出合格的新液符合下一道工序需求,需要经过三次除杂过程,前两段都要用到锌粉,锌粉消耗俨然成为生产成本控制的重点对象。汪九初开始着手对净化剂活化剂除钴技术研究,开启了一段技术攻关之旅。

去年,析出锌直流电单耗必须降至3000千瓦时吨锌以下的重任落在汪九初肩上,他初心不改再上阵。锁定降耗目标,全过程抓落实,使得全年析出锌直流电单耗同比下降了2.04%,首次实现低于行业标准值,跨过前人难越之坎,在企业高质量发展进程中留下闪光印记。

张军



铜冠电工铜材公司以与先进企业对标为抓手,加强对铸机浇注速度和浇注铜液温度稳定的监控,及时调整优化工艺参数指标,在确保塔炉铜水质量的同时,通过梳理流铸、轧制工艺流程,找出降本增效的挖潜点,开展技术攻关,提升铜杆质量。图为该公司操作工正在监测铜铸杆出杆速度。 华伟 摄

叶平荣获“巾帼榜样”称号

本报讯 日前,经过网络投票和综合评选,张家港联合铜业公司PC电解车间行车工叶平荣获中国有色金属工业协会再生金属分会“巾帼榜样”荣誉称号。据悉,中国有色金属工业协会再生金属分会此次组织的“巾帼榜样”评选活动共有近二十家会员单位选派候选人参加网络投票,最终有6名候选人成功当选“巾帼榜样”。叶平作为张家港联合铜业公司PC电解车间的一名普通行车工,操纵着价值两千多万元的智能化行车。她通过不断刻苦钻研行车作业原理和操控技能,加强日常训练,从最初操控常规电解普通行车到现在熟练操控自动化、智能化行车,很快成为该公司智能化行车操控的佼佼者,总结出一套行车操控“稳、准、快”的行车操控法,多次被该公司评为“首席员工”和“三八红旗手”,并积极开展“导师带徒”活动,成功带出技术娴熟的女行车工,成为该公司女工学习的榜样。

杨学文

请进来与走出去

——铜冠建安公司5S精益管理观摩学习侧记

3月24日上午,在融融春意中,铜冠建安公司组织基层单位管理者前往金冠铜业分公司,实地开展5S精益管理观摩学习活动。“我们要把‘请进来’与‘走出去’结合起来,在交流中学习优秀管理经验,提升管理水平,立志打造自己的5S精益管理样板企业。”带队的铜冠建安公司总经理查全钢说道。

禁感慨:“我们公司的货架为什么达不到这样的效果呢?”他走近观察,很快找到了原因,每一层货架上都贴有清晰的标识,上面详细注明了编号、材料名称、规格型号,有了这种定置标识,日常只需简单维护,他宝贝似的拍下照片,“拍照带回去给员工们学习!”

激动,“‘请进来’了别人的先进经验,下一步就是要结合自身特点,制定出符合我们生产实际的5S管理方式。”他接着说道,“但5S管理不是靠在座的各位就能完成的,需要全员参与,我们要想方设法提高员工的积极性!”受到蔡照平情绪的感染,在座人员也踊跃起来,纷纷建言献策,针对推行5S管理中遇到的阻力和以往检查中发现的顽固问题,大家相互支招,分享工作经验,现场气氛热烈。

一番交流后,很快发现问题关键,“目前最大的问题,是实际工作时没有将责任完全落实到个人,下一步,我们要严格落实‘三级管理’制度,真正将5S管理落到实处,做到人人参与5S管理,打造5S精益管理标杆企业。”蔡照平说。

观摩学习找差距

宽敞干净的道路,嫩绿平整的草坪,烂漫热烈的樱花,错落有致的厂房……花园般的环境让人很难意识到已经走进一座冶炼工厂。“真干净啊!”前来参观的员工们禁不住啧啧赞叹。一行人在工作人员的指引下先后参观了选矿车间的磨浮工序和脱水工序、中心仓库等区域。参观过程中,铜冠建安建材公司副经理蔡照平一刻也没有闲着,他仔细观察,发现从地面、楼梯到管道、设备,到处都整洁有序,就连正在转动工作的大型球磨机,上面也是一尘不染,他一边看一边不时举起手机来拍照。在中心仓库,他望着整齐的货架不

趁热打铁抓落实

当天下午,铜冠建安建材公司趁热打铁,召集各部门负责人和车间主任开展5S精益管理学习座谈会,蔡照平迫不及待地想把刚刚学到的先进经验传递给员工们。他将上午拍摄的照片一张张投影出来:醒目清晰的5S标识,随处可见的5S宣传标语,有序放置的生产工具,干干净净的机器设备……“细枝末节都做得无可挑剔,一对比才知道我们要学的东西太多了。”他有些

争当标杆提效益

铜冠建材公司是铜冠建安公司旗下所年轻的全资子公司,是省高新技术型企业,该公司生产的蒸压砌块、蒸压标砖、预拌砂浆和矿山新型充填胶凝

王志萍 汪锡钢